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Prehistorie en oudheid

1 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
De jager-verzamelaars van de Swifterbantcultuur konden zich
langzamerhand gevestigd hebben als landbouwers / geleidelijk overgegaan
zijn op landbouw. Dit houdt in dat de cultuur misschien een andere naam
gekregen heeft (Trechterbekercultuur) maar dat het om dezelfde groep
mensen ging.

Opmerking

In een juist antwoord moet worden aangegeven dat er een geleidelijke
ontwikkeling heeft plaatsgevonden van de fase van jager-verzamelaar naar
landbouw.

2 maximumscore 2
Bewering 3 is onjuist omdat door de romanisering de Griekse cultuur juist
over het hele Romeinse rijk verspreid werd / de Romeinse cultuur werd
geinspireerd door de Griekse cultuur.

Opmerking
Alleen bij een combinatie van de onjuiste bewering en een juiste
redenering worden scorepunten toegekend.

3 maximumscore 4
Kern van een juist antwoord is:
» Bij aristocratie/oligarchie/monarchie/tirannie hebben de burgers
weinig/geen invloed / is het burgerschap weinig ontwikkeld, want grote
groepen van de bevolking worden uitgesloten van het vervullen van
een ambt in de staat 2
* Bij democratie heeft het burgerschap een brede invulling, omdat
politieke ambten worden verloot / iedere burger een kans maakt op
politieke invloed 2

Opmerking

Alleen als in het antwoord duidelijke verschillen worden aangegeven in de
invulling van het burgerschap bij verschillende staatsvormen, worden
scorepunten toegekend.
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4  maximumscore 2

Uit het antwoord moet blijken dat:

* de Romeinen de Griekse cultuur bewonderen / de Griekse cultuur
overnemen, terwijl zij de Britten als barbaren zien (die zij cultuur
komen brengen) 1

 de Romeinen drie eeuwen voor de bron is geschreven met harde hand
de Grieken onderworpen hebben, terwijl de inlijving van de Britten veel
recenter is (als Tacitus hun verhaal optekent) 1




